Dr. Kakasaheb Ramrao Surwase
Professor & Head, Department of Marathi
BSS Arts, Science & Commerce College Makni
Tah. Lohara Dist. Osmanabad-413604
(Maharashtra)

Mob : 8275304981, 9421872171
Email : dr.krsurwase@gmail.com



mailto:dr.krsurwase@gmail.com

BATY MARATHI (OPT) PAPER XIV




Wl T I UhR

e
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UHHBIASTRT AUIR qUf & O FRMT SiiSel SRS ) ST "R 3R FgurdTd fhaT Us Ursiurs
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SISO -

Pfd + 38 = PR (3 + 5 =)
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STeIeSTeIes JUIT-AT QI GUTTUHT Qlvel Ut SSTT STRAIICT [ehall UTeT auf Shol+ & GART aUf FaR ITRAcT IR CITeT ST IRiel] 317 FgUTeITet.

SSTENUITe:-

9. Fd + 99 = {oolA
(T + ) (S + o = choi |a)
2. Frd + 31ie = e e

(T + 3T) (SIS + TR = choi |dl)

3. foriett: -
el YUTT-AT qUTTciier Ufeell T g SHRT vt ol fohem FaR et diegT <y feReieh 31t FuTarar. favf o fobarr foa war o

I T%U 3T

, Iaravomy ; -

9. qY; + & = quve (ORTT +40)
2. Gt + JATCHT = GRICHT (vl + 3m)



WO Fae ferar feefcasasdt -

3T +31 = 3T

9. g + T = GIR

2. dPC + 3& = hClel

3. BY + 3N = BUTAR

g. 1% + 371 = fyer=

. F + 3T = AT

€. U2H + TR = THTEITT

9. T8 + T = WETEATRA

¢ 709 + 37 = oY

90. A + 3Y = Y

99, T + AR = FHTATTAR




3T+ 3T = 3T

9. T + AT = AT

2. &4 + 3trer = femTe

3. Tel + 3MTER = HeATaR

Q. JTTLS + 37T = JAATATH
G, e + PR = MATPIR
&
9

. HA + 37Tl = §ATAT

. IR + A = RIRRTMT
. TI + IR = JHTEAR
Q. & + 37T = EFIST

40, S + 37<eT = SIFTST
‘1‘1.3@:+$ﬁ=§@1ﬁ

92, 1T + DI = TATDIET
93, PR + AR = BRARY

ST +31 = 3T

q. e + 3reff = ferrelt
2. o= + 3 = ferrmga

3. INT + 3[cN = YTHIaR



ST +31T = 3T

q. HiZT + ST = AlEeTs/H
2. NINIT + AT = ASIT3T

3. el + 3(FS = HeATHS

Q. T + e’y = faarmer
Y. XTISIT + 3ATSIT = IMoIT=IT

. foraT + 3R = fRidTR

3+35=%

9. AT + VT = HATesT
2. B + FTOT = BT
3. 7Y + 3¢ = 3rfiw

$+3=%

, q. fiR + g1 = fRYer
2. B + IR = HAER
3. R + 38T = uRIemm






3TeT T TUTTT-

St ST et JUTTEAT ST GRIRT ot AT FEUTet aet SY0) ATEAT STeT 374 VT,

Tfharam+s fhars=v
37 fohaT 31T + 3 fhaT 3 = 3
37 fohdT 31T + 3 = 3R

eRIeT FebIR a1 a0f Ueha A9 T, 31T, 3R 3R J&of ST ITell TOTTeT 3T F8Urel.

UIEHIEICEURE LIS

9. 32K + STOT = SERTOT

2. T + VT = TATBT

3. I + TV = SAThesT

8. A + TN = TR

Y, IS + STERT = IS
€, T[0T + 9T = T[OTeT

9. I + 35K = IR

¢. 70T + $9T = T[OTeT

Q. HET + 95 = Hox

q90. oI + 3T = JIYE

ST+ $2R = STMER
AT + 39T = T

. SHT + 397 = ST

. T&T $97 = Hgel

. SRITEAT + ST = IR
. XISTT + 39T = oieT

. TR + 38N = TPER

. TG + 3 = TGSy

. g + 9T = gIlT

. G0 + I = THNITH

9. 3 + Ihi = I=AHY

. F=FT + SR = fARAeTiU=R
3. YT + ITT = MOeNTHT
8. T + I = TR

Y. T + ITT = feafay

R, T+ Ihl = FI9TAH
0. 31T + IUER = CUIUER
R¢. I + ITINND = S IRITh
Q. I + ITH = AT
30. U8 + I = WaIS

%
3R
33.
0.
34.
3%.
30.
B
3R.
go.

N + SUHR = TRIYBR
R ITH = RIAH
s + 4T = WL
T + ol = QeI
SieT + SHT = STt
T + ISP = TNSh
TET + 39 = Al d
¥R + ISUT = TRISOT
T + S = T
TH + YT = THST



JUTTSET —

3, S, 56 (g% fehar <) ATeaT Ye froieiiy R 31eary 3 fhaT $ 981 4, S fhar s a5er @, &R 56 F&el I qof AT ST aret qeier wax T Well gl S1e Uk 3,
Y 31 &l SIS YUTRE 3R FEUII.

JUTTS LT AT ISTER0T YSITTHIUl 3Te.
9. dicit + 3ref = sicaef 99. T + SGH = TEITH 9. U +3&R = ArdIER
2. 3fc + 3T = 3cTed 9. HIdt + T = Ucdh 2. fuq + 31T = fo=irem
3. 3IfCT + 37T = 37cd 93. focll + Uab = fopcdren R3. g + 3fleRf = RS
8. TICil + 3787 = ey 9g. 7] +3[R = AN
Y. Tl + 3ICR = FedieR 9. 3 + 372 = gl
. SfcT + 3T = geaTal 9g. G +31eY = ¥qeq
©. T + AR = AR~ 9. O + 3TSIT = T[Afel
¢. 3T + 3T = TS 9¢. B +3ITHN = EedTHIN
Q. fI + JIRAT = AT ‘1‘%.@+3ﬂ?—i‘q’=ﬁ|‘|¢|’3

qO.STF&'T+3?F:F=31FgFF:I' 0. ¥ + AN = ¥



T, T, 311, 31 T FeRiYe TR STell TR ATdaeT 3TshH 37, 3T, 37d, 31Te 31 ATl Bl
qéiel TR T foiesa.

T Tl SSTExUl e TeTsHor

9. 9 + 3 = I
2. +3M = TR_H
3.7 + 387 = AR
Q. J+ g = A1fap
Y. g7 + 3 = gad
€. Of + 3 = UTa



E e

. fdue + P1et = faucarer
. 91T + 9fcl = arepafa

9T + qrS = drehie
.§S + RF = YEARA
&+ U = eqfeaarar
. 3MUS + Pl = ATIcPHTA
. 9IRS + PleT = IRTPHIA

. §T + UIST = geqtsT

O\ XOOBRCGr | oG V., D) O



gfgedT UTe el POk SATYe JTATNIDRENIGT ¥R fhal Jg ST AU TITdT AR <aTd FMfeiiel v &or A9 Wet gl carel
9. q1h + [dE8R = qifaerR 99. 31T + I = 3Teol

R.9¢ + RY =917 92, ST + $8X = SRISIAR
SR 93. 9C + 3 = YSMHA
8.3d +H =3aH &
e 9. AT + HIGT = ASHTIAT
¢ Fiead + aTM< = AftaeHe 94. < + foor = feRaora
9. T + AT = ASITAAT q&. YIId + AT = WIaeldT
¢. 198 + <9 = forereia 0. e + 3feR = fFTeR

8. AT + 3l = HTATHH! 9¢. o + 77 = e

90. 31T + 37l = ITSITaT SRR &



3TTINAD HefTT SSTEor JteryHoT

NV 1 0NTC OO oG Ay R S NED

.§C + ¥ = YU
. SIS + AT = SRT
S + Hd = A
T + 99 = o
. Hd + HIdT= H¥HTdT
O + 7Y = 9T
S + |77 = A9 1T
. HIdd + A9 = Y[
R

¥3 + Y = §UHY

90.dlh + HJ = T

99. ST + AT = SR=dr
9. g1 + M = aiTF ™Y
93. d1d + 2T = airfae
98. fap + 7 = fTe

o IT GGG SF fehelT 37 ST T g5l of Bl d
qéiel quiiaRIaR @t Bl

T fRITET SETER0T YEITHHTor

9. 3+ Vel = 3ovdd]

. N4 + Vi = NTusl+

. ST + Sila = SHTSol g+
AT + Siae = gTaeoiad
. IRT + AT = INoSSTad

S MLOC AR R



T T FoTe € fohaT 3 STTeaTT I 95 < g,
7 ot SeTeRu qtersEToT

9. dd + CIepr = deIepT

o IT GG S o TR T T&el of Ad.

T frTel IeTER gty
9. 30 oToH = SecTed

.30 o9 = Seaig

3.dd o = deel s

8. faega ot = ferereetan
S

o IT GG 9T JATATT T S5c1 9 Il g Yaiel o T5c1 B Il

T frRIHTEl SeTERr YeeTsHTor

9. Fa + farsy = woTg

2. e + 9fleT = wfser

3. 9d + IhiCH = FFOBIcD

8. 99 + ¥ = IVIE

o U7 SIS & AT o T8 & giall YT T gl o giall.
EEEUIR]

9. qq + f&a = afga



T ¢ Yo STeaT™ i 7 7ed FRTesd U= ol STedmd 7 91 @19 2idl T ARier ST&RTaR TR Aal. A1 Frdm ISrevur géiearyHio

. 9 + 3N = FHER
. + T = I

. + 3[TARI = AHTAE
.99 + dI9 = §d19
T + dIY = Ay

. g + Hl = GHe

. A + I = WART

. H + PN = AR

. 99 + Dy = Hhey
qo. FH + 9Y = {§Y
99. 5 + qof = Fof

FORRONE G oM 1V 2C1° TIOE S TORS A L0

B Ul g¥d FaR STl R T araise = g7 qof . AT e Serevvr gelers=ror

9. ¥ + BRIT = YeTao™T
- . 9T + Bl = Vel
3. 9165 + B = IeSADA



ferert went

fERTTI=AT AT 87 8T ¥R 3T Y Jg ol eI feReiar S gidt a of /rfier 31 9e fsgeg < it
gl AT fORTt S SR Wl 317 TEUIT. AT T SSTERer gy

9T + o = Jemed

. o+ feft = Qonfere
T + ST = GRS
T + §of = g el
H: + 3 = HARY
. + 9= AR
Xl + ﬂUT=?\_rﬁ";I'UT

. J9T: + Y = genfisy
 HT: + il = HAIgRI
90. 3T+ dgd = ST%ﬁEE:r
99. dY: + 9o = dUIS
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fererTiea ARY 37 AT 31 VRIS PIVTET ¥R 3N Je 93 avf Seany fovmiar T gt g geie quiieRiar @t g, arer
fert ¥ et 3Ry TgurdTe. AT ferHTR SeTERuT YeieryHor

9, {7 + N = FRR

R.G: + O = oI

3. gfg: +37T = gfE=_T

8. Gt + STCHT = GRICHT

4. 1 + PR = HfdeR

§. &: + foE = egfdan

9. M: + gTor= MRkesT

¢. 7 + Y = ety

g.5:+ 9 g%

90, f:+ I = fAmeriT

99.S: + I = qaA
9. 3MeAT: + I = IreNda



fersrTieaT 91t § AT 3 319 e &, @, U, % © auT 31Tel a% RRFTET ¥ 819 Well 8i.

T FrRETE TR0 GIAyHTOY

ol B T e ot



ferTieaT A1 31 8T ¥R 3¥H Ye &, @, U, B & HoIR o siTeit ax Rl s I1aal uvq Yo ¥R SiTeanst foma avg arae.

1 ForRETet SeTERvY YSteTsHToy
9. X9T: + PUT = IST:hUT

R. UId:+ PleT = UTd:lel
3. 3Y: + UId = MUl
8.5 + N =gc:UY
L‘
g
9

OOl + Uof = Jol:go
O (S

. 9C: + 3TN = gdd:3TIN
3d + Ud = 3A:Uq

USTT QecT X A cATeATYe PO Shol AT I 9T fovt gIa.

31 frRTt IeTER0r YStersTor

9. I + DUl = 3 PNUT

ufear uTeaT SIact 9 AT TATT Y HIVRIS! ShoT ST W AT foret gia.
7 T SeTeRYT qeaTHTor

9. T4 + Ueol = H-Uce

2. TIOIT + 3T = o :h0T




ferTiea Qersit AUIT-AT I =T A1 37 T Y §g 0T SATeATH <l X Tl /18 [t 8. AT Frreren Serevvr qetersmior

9. IR + 5 = g0

. 3N + ITHT = IJARTH]
3. 31N + I = 3
8. 7R + Sehl = Teh!

4. N + SR = YO

fermiear qe = e & stear fraia of 8. 7 et o oA @ Sra. a1 fFRMTE SeTERu gdayHmT
9. f1: + g1 = frrere

. g + g =gl

3. H: + dYU = §¥dTT

Q. F1: + oot = oo

Y, T+ TG = ATHEY

feRTIT=aT qe & aTat WU AT RRaTiar | §ies Wl 8. a1 et Serexvr geasmmoT
q. T: + BR = FTRBR

R. [R: + PR = [P

3. 9T+ PN = TYEIPN

8. T+ PR = HIEHY

y. foR: + PR = RPN



TRTSTcH e foree weft

qIRRURTET -

Yl DT ST W BIT SRATTT sl JUIT-AT S FeRITDT IfSeAT FaR BIRIT Mgl d GART TR AT Gl ATeAT GaauRien Fgurdle. qeogagrar
STEXOT SITHHTO! 3T

q. FTET + 3T = ATSIAT

2. ]I+ 3T = AT

3. TS + AT = WIoHT

8. 3T + 3T = TSIl

Y. Reredht + 311 = Rashia

‘E(.fl'l"'lﬁ+3ﬂéf=ﬂ'i"m

9. TS + 3T = g

ORI -

PIal RISl STearal T BIATT Uehsl UIT-AT QI ¥eRiuh! UfgedT ¥eRTaT g il d GART ¥eR PIIT gl 320 TpReaT GHiell IRmuwidr 39
9. 81 + S = I

R. 7+ IS = TS

3. Uh + U = eeh

8. WS + B = WA

g, foreft + 3niet = frendY

§. B+ D =8P

0. ER+§ = BRI




STel FERTYS AUTT-AT FERTE HATC Farelt agcidpaa Wil g ATal.

SSTETTY ;-

9. ST + = SITSHhH
QLE+H=8H
3.8+ S = Ol

'€ 2 oTeSANT 1T ARl HEATATUTTeRIER Welt BIeTIT S Jeh ferfeet 5T 9repal.
Sar8ume :-

9. T + & = SBl/aIMT

. IR + & = IRSARY

SRR, 3T%Y AT LeSTaRISR Hell BT AR QeaTel THIRY gl
IST8uTe -

9. UEd + 3R = U IR

R. TR + 3R = TROITAR

3. fawar + sz = fawargey

RIS PrEY 3R weht
9, e + TR = et R
R. THAT +31Tald = SAATA /I ATIATAIT

3. Iall + 372 = AR







